

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

Előfizetési árak:

Égész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona. — Egyes szám ára 4 fillér.
A külön kiadásokat előfizetőink ingyen kapják

A háború tartama alatt megjelenik szükség szerint.

Felíró szerkesztő:

Szentkötőinai CSEH ISTVÁN.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Székelység könyvnyomdája, hová előfizetési díjak, hirdetések, cserépeldányok küldendők. Hirdetési díj előre fizetendő

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

Román festvéreink.

Ellenségeink arra számítottak, hogy fegyveres támadásuk közödsára fogja ragadni ellenük a lázadókat élő nemzetiségeket. Lélekemelő történelmi esemény, hogy ez a számítás tökéletes kudarcot vallott, idegen ajku polgártársaink a háború kitörésekor azonnal egyggyé olvadtak velünk a haza lelkes szeretetében s azóta velünk nemesen vetélkedve áldozzák vérüket és életüket a győzelemért.

Román testvéreink az első pillanatban önként, habozás nélkül nyilatkoztak föltétlenül együttérzésüket, összetartásukat a magyarsággal. Nem kétkelődtek abban, hogy nagy idők intésére ez be fog következni, hogy föl fogják ismerni életérdekük teljes azonosságát az egész magyar nemzetével, mégis jól eső megnyugvas nekünk hogy ez a remény valóra vált. Hiszen politikai ellentétek voltak közöttünk s a magyar miniszterelnöknek a nemzetiségi béke érdekében folytatott kísérletei kevéssel a háború megindulása előtt a hön öhajított cél elérése nélkül szakadtak félbe.

Tisza most újra fölviszi az elejtett fonalat. Ugy látja, hogy a világháború villámá tisztábbá, üdébbe tették a politikai légkört, a visszavonás, egyenetlenkedés csirái megsemmisültek s az egyetértés, a lelki öszhang kényes növénye tartós életre kelhet benne. Ugy itéli meg ez a kiválóan éles látású államférfi, hogy a háború már az első kardcsapás előtt igen jelentékeny sikert hozott nekünk, meghozván társadalmunknak faji és pártszempontokon diadalmasodó összeforradását. És már most abban látja Tisza egyik legfontosabb föladatát, hogy ezt a nagy eredményt állandósítsa s különösen a nemzetiségi kérdés megoldását is újra munkába vegye.

Ebből a célból a miniszterelnök levelet intézett Metianu János nagyszombeni görög keleti román érsek-metropolitához, közreműködését kérve a nagy vállalkozásban. Az új kísérlet a korábbival azonos alaptól indul ki, változatlanul megmaradt a miniszterelnöknek ebben az ügyben már többször kifejtett, tiszta állásfoglalása. Tisza nem alkuszik, nem paktál, nem ad föl magyar nemzeti jogokat, nem kívánja román testvéreinktől fajak, nyelvük, kulturájuk megtagadását, nem a do ut des üzleti szempontjára helyezkedik. Mindezek helyett megállapítja a románságnak a magyar nemzettel való érzelmi egyesülését és levonja ebből azt a következtetést, hogy román testvéreink korrekt magatartása folytán most már fokozottabb mértékben vehetjük figyelembe azokat a kívánságaikat, amelyek eddig nem voltak teljesíthetők s amelyek főleg a népi törvény módosítására, a román nyelvnek hatóságok előtt való használatára és a választói jog nagyobb kiterjesztésére vonatkoznak.

Metianu érsek lelkes készséggel ígerte meg a kért közreműködést, a kormány pedig még az újabb politikai megbeszélések megkezdése előtt sietett megtenni egy nevezetes közeledő lépést. Ugyanis a belügyminiszter rendelkezéssel kijelentette, hogy a magyar államban élő nemzetiségek a népszokások alapján kialakult nemzetiségi szí-

neket, amennyiben azok valamely idegen állam jelvényeivel nem azonosak, nyilvános helyeken is akadálytalanul használhatják, ha ugyanott és ugyanakkor a magyar nemzeti színeket legalább is egyenlő mértékben szintén alkalmazhatják.

Fogadják örömmel ezt az intézkedést a hazában élő nemzetiségek és különösen román testvéreink s ne úgy fogják föl, mint engedményt, amelyet ügyes alkudozással a végtelékig lehet fokozni, hanem úgy, mint önkéntes megnyilatkozását a velük szemben való őszinte bizalomnak és viszonzózzák azt hasonlóan tiszta bizalommal. Fogadják a hazák, a mi, a mindnyájunk édes közös hazánk érdekében a feljük nyújtott baráti, sőt testvéri jobbot, — badd gyönyörködhessek a „történelem az ellentétnek abban a felséges látványában, hogy a világnak pélatlanul heves háboruja közben Magyarországon megszűntek a hosszú, végelethatatlan időre szóló nemzetiségi béke!

Hadi kölcsön.

A harcok zaja alatt megreteg a föld, a győzelem hírére kigyulladnak az arcok, a menekülők, a sebesültek láttára elfog az indulat. A nemrég még békés ország képét a háború mozgalma teljesen felforgatta és megváltoztatta. A ma még csendes polgár, holnap már harcok katona lesz, a békés mesterember ezután már csak a háborúnak dolgozik, Pénzünkkel, vagyónunkkal, sőt saját magunkkal sem rendelkezhünk, mindenünkkel csak egy célt szolgálunk, a hazát. Létünk forog kockán, ezért kell meghoznunk most minden áldozatot.

A honvédelem terén, a nemzet eddig sem volt fukar, miliárdokra rug azon összeg, a mit e címen áldozott, de meg is van az eredménye, azok a szép sikerek, amiket vitéz csapataink elérték, mind azt igazolják, hogy a kiadott sok millió pénz, nem veszett kárba. A háborúval azonban a szenvedés és pusztulás is együtt jár. Hatalmas szövetségünk Németország is átérzte ezt, vele együtt mi is elszorult lélekkell vittük hírül, hazánk felvidékének megpróbáltatását, halottaink nagy számát.

A szövetséges ellenfelek immár végső erőfeszítésüket teszik. Franciaország, Oroszország már rég fegyverbe szólította férfi lakosságának azt a részét amelynek egyik kontingensét a magyar kormány csak most készül sor alá venni. A hadi kölcsön beszerzése terén is, már messze előttünk járnak a gazdagnak és hatalmasnak tartott országok.

Mi ugy vében, mint pénzben, eddig semmi szükségét nem láttunk. Kiténő ujoncaink, teljesen betöltötték azt az űrt, amelyet az ellenség fegyvere csapatainak soraiban teremtett, az évtizedek szorgalmával egybegyűjtött hadikincs pedig, még jó ideig bőven fogja fedezni, a hadjárat kiadásait.

Nem a szükség parancsoló szava tehát, hanem az előrelátás bírta rá a kormányt arra, hogy kövesse a minden téren kiténő német példát és hadikölcsönt teremtson. E percben még nem tudjuk biztosan azt, hogy mekkora lesz az az összeg, amelyet a kormány a nemzetől kérni fog, de annyit már is eláruhathatunk, hogy a hadi kölcsön felvétele terén kormányunk oly kedvező feltételekkel fog a magyar nemzet elé állni, amilyenekkel eddig még egyáltalában

nem találkoztunk. Ismétljük, hogy a magyar kormány, a magyar nemzetől fog kölcsönt kérni, még tehát a szó legteljesebb értelmében. Nem fog pedig az egyes zárt csoportokra szorítkozni, hanem egyaránt kopogtatni fog azért egy az urnak, mint a szegénynek aajtán. És mi hisszük, hogy ez a nemzet, nem is fogja aajtáját zárva tartani. Maga a kormány számít is erre, mert már eieve, mintegy viszonzásul, a legelőnyösebb feltételekkel áll az egységek elé. Megnyilvánul ez a hadikölcsönök összes berendezésében és természetében.

Az 50 koronás kötvény módot nyújt ahöz, hogy pénzét ne csak az helyezhesse el a mai viszonyok között biztos és jó 6 százalékos kamatozás mellett, akinek a többi 500, 1000, 10000 koronás kötvények beszerzésére van elegendő pénze, hanem az is, a ki jóval ezeknek alatta marad.

Eddig a járadékkötvények vásárlásához a tőkével együtt a kamatkülönbözetet is megtéríteni kellett, az új kölcsön kötvényért a vételkor csupán csak tőke fizetendő. A kormány nem kívánja a felvett kölcsönt állandósítani, amennyiben zároltatás esetén, az ötödik év utolsó negyedében történő felmondásra, a kötvényeket névérték szerint beváltani hajlandó, azonban 1920 előtt ezen lépést semmi esetre sem fogja megtenni.

Látjuk tehát, hogy ezen új hadikölcsön a kincstári utalványok és járadéknak szoros egybekapcsolásából alakul ki.

A kölcsön hozzáférhetőségét rendkívül megkönnyíti a jegyző helyeknek nagy száma, mert az aláírás eszközölhetése és így maga a kibocsátás is az eddigi szokástól eltérőleg nem egy bankcsoporthoz (szindikátus) kezében lesz, hanem teljes nyilvános aláírás útján fog végbemenni. Jegyezni lehet majd az ország valamennyi kir. állampénztáránál és adóhivatalánál, az Osztrák-Magyar bank főintézeténél, és fiókjainál, a m. kir. postatakarékpénztárnál és valamennyi kir. postahivatalnál, az Országos központi hitelszövetkezetnél és kötelekbe tartozó valamennyi vidéki szövetkezetnél, végül minden nagyobb hazai banknál egyaránt és ugy Horvát és Szlavonországban, mint Bosznia-Hercegovinában is.

A moratorium tárgyában kibocsátott rendelet megengedi, hogy a bankoknál és takarékpénztáraknál elhelyezett és különben moratorium alá eső tőkék is — átutalás útján — kötvények jegyzékére fordíthatók legyenek.

A hazafias készséget a kormány viszonzni öhajítja azon további kedvezményrel is, amelyekkel a hadikölcsönt körülveszi. Nevezetesen árfolyam kedvezményt nyújt azon félnek ki a vételárért a teljes összeget lefizeti. Megengedi már a 100 koronán felüli jegyzésnél a részletfizetést, a 100 koronát meg nem haladó aláírásnál azonban a teljes összeg kívántatik.

A demokratikus jeleget igen előnyösen domborítja ki a lombardirozás lehetősége. Nem csak a kötvényt, de a jegyzés alkalmával nyert készpénzről szóló ideiglenes elismervényt is akadálytalanul el lehet zálogosítani, az Osztrák-Magyar banknál és a hadikölcsön pénztárnál a mindenkori változásmintázási kamattal, amely 5 és fél százalék.

Terünk nem engedi meg azt, hogy ezen felette előnyös és biztos mindamellett hazafias hadikölcsönnek további előnyös oldalait is felsoroljuk, mindazonáltal erős a reményünk, hogy a mi áldozatkész és hazafias közönségünk a fenti rövid vázlatból is teljesen meg fogja ér-



Használjunk hadisegély-postabélyeget!



teni a kölcsönnek összes anyagi és erkölcsi bontását és tömeges jegyzésével fogja beváltani azon reményeket, amelyeket a kormány a hadikölcsön kibocsátásához fűz.

Csikvármegye nemes közönségét büszkeséggel tölteti el az a tudat, hogy a vármegye magánjainak igazgató-tandása 1.000.000 — korona hadikölcsön jegyzését határozta el és Gyalókat Sándor vármegyének főispánja — a legmelegebb hangon kérte a miniszterelnökök és a vallás és közoktatásügyi minisztert, hogy a magánjainak egy milliót jegyzését jóváhagyja.

A közönség tájékoztatásán kívül, hogy a vármegye területén hadikölcsön jegyzését elfogadják: az összes adóhivatalt, postakarakép-pénztárak, Csikszereében: a csikszereadi Takarékpénztár, a csikmezei Székely Bank, Csikszentmártonon: az atesiki Bank és a Székely Népbank, Gyergyószentmiklóson: az Agrár Takarékpénztár fiókintézte és a gyergyói Első Takarékpénztár, Ditróban: a Mezőgazdasági Bank, Szárhelyen: a szárhelyi Takarékpénztár és Gyergyógyógyen: a Közgazdasági Bank.

Értesítésünk szerint Gyalókat Sándor főispán és neje több banknál 200,000 — korona hadikölcsönt jegyeztek.

Miért előnyös tőkebefektetés a nemzeti hadikölcsön jegyzése.

A kibocsátási árfolyam 97,50 K lévén, a november elsejétől folyó, de fel nem számított kamatok megtakarítása falytán, a befizetésig ez tényleg mintegy 97,1 K, tehát a 6 K kamat megfelel 6,17% nak. Öt év zárolásnál a nyereség így 2,9 K. Ez öt évre felszavta megfelel 1/2% többletnek, tehát ezzel 6,67%. Az Osztrák-magyar bank 75%_o lombardirozás folytán a befektetőnek tőkének tényleg csak 25%_o-át kell befektetni, vagyis 250 koronát. Ézer korona átvételénél az évi kamátjövdelem 60 K és az Osztrák-magyar banknak 750 K lombardkölcsönért évenként fizetni kell 41 K 75 fillért, marad 25%_o-os, vagyis 250 K befektetésünkért 18 K 75 fillér évi kamata, vagyis több, mint 7% Befektetett tőkének azonban — az aláírási ár 97 1/2%_o lévén — csak 225 K, a kamatozás tehát meghaladja a 8%_o-ot.

Az új járadék ezek szerint előnyös kamatozást nyújt és ezenkívül mindenkör pénzzé tehető.

ÁZSIA.

A világháború vérzivatarra eme kiterjedt Ázsiára is. Mikor Japán megmozdult, nem vehettük ezt annak, hogy Ázsia a maga misztikus és kifürkészhetetlen nagyságával és hatalmával megmozdult. Japán civilizáltságában már elvált, a valóban őserעי Ázsiától. Az európai lehellet megérintette, az európai perfidia és önzés már beférkőzött az egyszerű, naivan finom japáni lélekbe, Japán már nem Ázsia.

Mert mikor Ázsiáról beszélünk, legendák mondják, regék világa kezd mozogni lelki szemünk előtt. Ázsia az emberiség bölcsője, Ázsiából jött minden jó, szép, bölcs dolog, ami a mai kultúrát teszi, Ázsia a miszticizmus, a zárkózottság hona, ahonét sohasem tudjuk, mi kerekedik, mi kerekedhetik.

És most, mikor már harmadik hónapja tart ez a vad tusa, Ázsia egyszerre lerázta magáról a köldökét néző szimbolikus fakir nyugalmát és hatalmas, egéig zengő szával beszél a világháború koncertjébe.

A török-orosz háború, a világháborúnak ez a legújabb fázisa, Ázsia mozdulását jelenti. Törökországot a Balkánháború részben kiszorította Európából és majdnem tisztán ázsiai hatalommá tette.

Európában úgy tekintették Törökország európai területének csökkenését, mintha Törökországot ázsiai hatalom „degradálták” volna. Most ebben a háborúban fog

kitűnni, hogy ez nem volt „degradálás”, sőt ez növelte meg és fedtette egyedül helyes alapokra Törökország nagyhatalmi létét. Törökországnak, mint a Bosporusz és a Dardanellák övének és mint kisázsiai hatalomnak, nagy, világtörténelmi szerepe van. E szerep első jelenetét Törökország most játsza le.

És most, mikor Törökországgal Ázsia ad először életjelét magáról, most mikor Perzsa és Afganisztán is megmozdul, most gondoljunk mi, magyarok is magunkra. Abban a nagy emberregetegben, amelynek Európa a neve, mi itt állunk rokonok, mondhatnók barátok nélkül. Elhagyott, egyedülálló nemzet voltunk, amely csak útközje volt sok egymással viaskodni akaró érdeknek és szenvedélynek. Voltak idealistáink, álmodozóink, akik Ázsiába mentek, rokonainkat testvéreinket keresték, hogy ne álljunk ilyen egyedül és társtalanul ebben a nagy, hemzsgő világban. Minden hiába- való volt. Azoknak, akikben rokonainkat keresték tudósaink nyelve régen elkorcsult, felismerhetetlenné vált, és az utóbbi években már teljesen lemondunk arról, hogy a fajtestvéreinket megkeressük, feltaláljuk.

És elkövetkezett a nagy végtélet napja. A közös érdek és a közös gyűlölet uralkodott mindenben, szövetkeztek egymással azok, akiknek minden érzése, minden gondolata ellentétes volt egymással, de a közös gyűlölet összeforrasztotta őket és ellenünk törtek. Reánk magyarokra is, ránk fordult a háború, és mi álltuk a tüzet.

És amikor így állunk szemben a kőfelől támadó ellenséggel, egyszerre megszólalt távoli nemzetek lelkében Ázsia szava. Azé az Ázsiáé, amely a mi bölcsönk is volt. Kiderült, hogy hol találunk rokonságot, rokonérzést, s derült, hogy a szülőföldről szóló legenda, a szülőföld nagy erejében való hit nemcsak egyes emberre áll, hanem áll egész nemzetekre is. Nem mondhatjuk, hogy ez az új alakulás, a törököknek a háborúba való beavatkozása „diplomáciai siker, nem, ez a vér szava, Ázsia szava, ez a mi sikerünk, a miénk, magyaroké, akik végre megtaláltuk rokonainkat.

Mi, akik itthon maradtunk, komolyan és megelégedetten tettünk tudomást arról, hogy az őshaza nem hagyott el bennünket, messze a gránáción pedig, ahol ropognak a fegyverek és dörögnek az ágyúk, biztosan mennydörgő éjjelen, egéket rázó hurrával fogadta sok-sok ezer magyar fú Ázsia üzenetét és tisztelesen megerősödvé pusztítják az ősi ellenséget.

A hadikölcsönre való jegyzés megkönnyítése.

Most történik először, hogy a magyar állam a kibocsátásra kerülő kölcsönt nem valamely bankesport közvetítésével szerzi meg, hanem közvetlenül a nemzethez fordul és nyilvános aláírásra hívja fel a polgárokat. Ez a körülmény természetesen szükségessé tette a kölcsönjegyzés műveletének olyan megállapítását, amely számla a nagyközönség természetével, anyagi viszonyaival és a jelenlegi különleges helyzetével. Már a szokottnál hosszabb jegyzési időtartam is azt a célt kívánja szolgálni, hogy kevésbé mozgóknak, a kölcsönjegyzés szokatlanságával először megküzdő közönségünknek kellő idő álljon rendelkezésre a tájékozódásra, az előkészületek megtételére és a cselekvő megmozdulásra. De a jegyzési határidő kitolásával a jegyzés megkönnyítéséhez fűződő minden érdeket kielégíteni nem lehet. Célravezető egyéb rendelkezésekkel lehetővé kellett tehát tenni a jegyzést azok részére is, akik a kibocsátandó nagy nemzeti kölcsönre készségesen jegyeznek, de pénzükkel csak a jegyzési időtartamot követő hetekben rendelkezhetnek. Ezekre való tekintettel a kölcsön kibocsátását tervezett a 100 koronát meghaladó jegyzéseknél megengedi, hogy az aláírók a befizetéseket részletekben és későbbi időpontokban is

teljesíthessék. Akik e kedvezményes befizetési módot igénybevenni óhajtják, az aláírók egyszere csupán a jegyzett névérték 10 százalékát tartoznak biztosítésképpen letenni, még pedig vagy készpénzben, vagy megfelelő értékpapírokban. A jegyzett összeget csak ezt követően kell befizetni még pedig olyképen, hogy az aláírási felhívás közlése után számíva legkésőbb egy hónap alatt első részlet gyanánt a jegyzett összegnek 40 százalékát kell beszoalítani, míg a hátralevő 60 százalék befizetése két egyenlő részletben további egy hónap alatt lesz befizetendő. A kölcsönre jegyzők a befizetett részösszegekről néhány nap múlva a m. kir. pénzügyminiszterium által kiállított ideiglenes elismerőlevelet kapnak kézhez, amelyek ellenében az államkincstár egy későbbi időpontban a szabályosan kiállított könyveket kiszolgáltatja.

Elofordulhat azonban éppen a háborús viszonyok következtében, hogy a jegyezni akaró csak a jegyzést követő hónapokban lesz abban a helyzetben, hogy a jegyzésre szánt pénzhez teljes összegben hozzájusson. A kölcsöntervezet alkalmas módon ezen is segít. Gondoskodás történt ugyanis azért, hogy az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpénztár egy főintézetnek, mint a vidéki fiókjaival a részletbefizetésekről a m. kir. pénzügyminiszterium által kiállított ideiglenes elismerőlevelekre is — az érték 75 százalékának erejéig és a jelenlegi érvényben levő 5 és fél százalékos váltószámítolási kamattal mellett — előlegkölcsönt nyújtson. Ennek a kedvezménynek a gyakorlatban az a jelentősége, hogy a jegyzés idejében elegendő, ha az aláírók a 10 százalékos biztosítékon kívül a jegyezni óhajtott összeg 40 százaléka rendelkezésre áll, amellyel az első részletnek kellő időben való kifizetését biztosítani tudja. Az első részletről — a jegyzett összeg 40 százalékáról — szóló ideiglenes befizetési elismerőlevele ugyanis, a mint fentebb említettük, az aláíró a befizetett részösszeg 75 százaléka erejéig előlegkölcsönt kaphat, a mely fedezi a következő részletnek — jegyzett összeg 30 százalékának — befizetéséhez szükséges összeget. A második részlet befizetéséről szóló, a m. kir. pénzügyminiszterium által kiállított ideiglenes elismerőlevele, ugyancsak 75 százalék erejéig szintén előlegkölcsönt lehet szerzeni, a mely az utolsó részlet befizetésekor elszámolást nyerve biztosítékkal együtt elegendő arra, hogy az utolsó részlet: a jegyzett összeg 30 százaléka is teljes kiegyenlítést nyerjen. Így tehát mindenké az aláírók rendelkezésére álló összeg kétszeresét is jegyezheti. Amennyiben a jegyzésre nyitni kíván számlát, mert az aláírók a a jegyzett összeg felét a részletbefizetések során eszközölt lombardirozás révén előnyös feltételek mellett a kellő időre akadálytalanul megszerzethetik. Előrelátható az adott körülmények között, hogy az ideiglenes elismerőlevelekre a többi pénzintézetek is hajlandók lesznek előnyös feltételek mellett előlegkölcsönt folyósítani a hadikölcsönre történt jegyzés.

Jelentékenyen megkönnyíti végül a jegyzést az a körülmény, hogy a nevezett két intézet, ugyancsak kedvezményes kamattal mellett, előleget nyújt egyéb megfelelő értékpapírokra is, amennyiben az így felveendő kölcsönösszeg a hadikölcsön jegyzésére használtatik fel. Különös fontossággal bír, hogy a hadikölcsönpénztárnál a budapesti tőzsdén jegyzett értékpapírok nagy része lombardirozható, s így olyanok is pl. egyes pénzintézetek részvényei, melyek az Osztrák-Magyar Banknál zálogul nem fogadtatnak el.

A kedvezményes (részletekben történt) fizetés igénybevételevel jegyzett 100 koronás névértékű könyvi kibocsátási ára 98 korona, tehát 50 fillérrel drágább, mint azoknak a könyveknek ára, amelyek az aláírók teljes összegükben kifizetést nyertek. De ez az árkülönbség csak látszólagos, de nem tényleges és annak az eltérésnek természetes következménye, hogy a részletekben történő befizetéseknél a befizetési határidők egy, illetve két hónappal későbbre esnek, mint azoknál a jegyzéseknél, amelyeknél — az aláírók a kedvezményes befizetési módot választva — a jegyzett összeget már az aláírási napjától kezdődőleg már az államnak gyűmölcsöznek, míg a kedvezményes befizetési módot igénybevevő a későbbi befizetési időpontig a jegyzésre szánt összegnek kamatját maga élvezi. E kamatnak felel meg az 50 filléres árkülönbözés és így ennek csak kiegyenlítő szerepe van a részletfizetés kedvezményét igénybevevőket tehát a kibocsátási ter- vezet semmi anyagi hátránnyal nem sújtja.

Kereskedők! Iparosok! Jegyezzétek a nemzeti hadikölcsön kötvényeket!

A világháború nagy viharában a magyar nemzet, ezereves küzdelemben meggedezett harcok- nent, vitélül és eredményesen szegi útját a kulturált veszélyeztető műveltség és a megromlott kultúrjú népek együttes támadásainak. — Nemzeti létünk, minden erkölcsi, szellemi és

AZ

Agrár Takarékpénztár

marosvásárhelyi fiókjintézete
már most elfogad jegyzéseketa 6^o/_o-os

nemzeti hadikölcsönre.

Vegyük 6% állami járadékot.

Elsőjegyzéseket a folyó hó 16-tól 20-ig

alátírásra kerülő

6 százalékos

adómentes (Hadikölcsön) állami járadék
kölcsönre, eredeti feltételek mellett már
most elfogadjuk.

Csikmogyei Székelybank

Részvénytársaság Es.-szerezad.

A kibocsátási árfolyam minden 100
korona névértékért 97 korona 50 fillérben
állapított meg készpénzért, ha pedig
kedvezményes fizetési módot választ
igénybe, úgy az ára 98 korona.

Sz. 3322—1914. t.lkvi.

Hirdetmény.

Csiksomortán község telekkönyve ará-
nyosítás folytán átalakított és ez azzal a
felhívással tételik közzé:

hogymindazok, a kik a telekkönyvi
átalakítása tárgyában tett intézkedések ál-
tal és az átalakítás folyamán történt be-
jegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi
jogaikat bármely irányban sértve velük —
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a
telekkönyvi hatóságok hat hónap alatt
vagyis 1915. évi február hó 10-ik napjáig
bezárólag nyújták be, mert ezen meg nem
hosszabbítható záros határidő elmulta után

az átalakításkor közéjött téves beveze-
tésből származó bármilyen igényeket
johiszemű harmadik személyek irányában
többé nem érvényesíthetik az említett be-
jegyzéseket pedig csak a törvény rendes
útján és csak az időközben nyilvánkönyvi
jogokat szerzett harmadik személyek jogai-
nak sérelme nélkül támadhatják meg.

Csikszereda, 1914. július hó 30-án.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Zopos Lajos,
kir. törvényszéki bíró.

M. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőség.

Sz. 29002—1914. III.

Hirdetmény.

A kolozsvári üzletvezetőség vonalain közlekedő
személyszállító vonatokról.

Érvényes 1914. évi október hó 13-tól.

Vonal	Közlekedő vonatok
1. Budapest—Predeal	
Budapest ny. pu.—Predeal	502—501.
Budapest k. pu. Arad—Predeal	604—601.
Budapest k. pu.—Brassó	512—514—511—513.
Nagyvárad—Kolozsvár	510a—549.
Csucsá—Kolozsvár	546., 545.
Kolozsvár—Tóvis	544., 537.
Tóvis—Nagyenyed	559.
Tóvis—Ségesvár	542., 545.
Ségesvár—Brassó	542., 541.
Brassó—Predeal	538., 542., 544., 539., 541., 543.
2. Székelykocsárd—Madfalva—Brassó	
Székelykocsárd—Brassó	8004 8004., 8001 503.
Székelykocsárd—Marosvásárhely	8006., 8010., 8016. 8005., 8009., 8015.
Székelykocsárd—Gy.-szentmiklós	8008., 8007.
Marosvásárhely—Szászrégen	8002.
Gy.-szentmiklós—Csikszereda	8005., 8014. 8003., 8005.
Madfalva—Brassó	8002., 8012. 8003., 8011.

Figyelmeztetés: A vonatok részletes menet-
rendje az 1914. május 1-től érvényes fali hir-
detményekből és a könyv alaku menetrendből
vehető ki. A vonatok katonai igénybevétel ese-
tén polgári utasokat csak feltételeken szállítanak.

A hasonló tartalmu korábbi hirdetések
érvénytelenek.

Kolozsvár, 1914. évi okt. hó 11.

Az üzletvezetőség.

LAPKIADÓ: „SZÉKELYSÉG” TÁRSASÁG.

976—1914. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a
csikszeredai kir. járásbírósnak 1914. évi V.
815/4 sz. végzése következtében dr. Kovács
Gyárfás ügyvéd által képviselt Csikdelne közhír-
tokosság javára 500 kor. s jár. erejéig 1914. évi
május hó 14-én foganatosított kielégítési végre-
hajtás útján le- és felülfoglalt és 1040 koronára
beesült következő ingóságok, u. m.: Kánya Ja-
kabból 2 tehén, Kánya Józsefnél 4 csikó, 3 borjú
és 10 szeker széna nyilvános árverésen el-
adandak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járás-
bírószék 1914. évi V. 815/4. számú végzése foly-
tán 500 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi szept.
hó 1 napjától járó 5 százalékos kamatai, egyhar-
mad százalékos váltójár és eddig összesen 138 kor.
33 fill.-ben bíróság mármegállapított, költségek
erejéig, végrehajtás szenvedők lakásán Csik-
delnén leendő megtartására 1914. évi november
hó 26-ik napjának délutáni 2 órája hatá-
ridőül kitűztetik, és ahhoz a venni szándékozók
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107.
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés
mellett a legtöbbet igényelő, szükség esetén
becsérrel alul is elfogadják adatait.

Amennyiben az előlveendő ingóságokat
mások is le- és felülfoglalták és azokra ki-
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az
1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek ja-
vára is elegendhetik.

Kelt Csikszereda, 1914. évi nov. hó 10.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetés.

Csikmindszentén, a szeredai vas-
uti állomástól 7 kilométerre, két
rakás széna u. m. egy 28 m. hosszú,
8 m. széles, 14 m. magas és egy
8 m. hosszú, 6 m. széles és 6 m.
magas rakás széna egy tömegben
szabad kézből nyilvános árverésen
eladó.

Kikiáltási ár 3700 korona

Részletes feltételek Dr. Czíkö Ist-
ván gyergyószentmiklósi ügyvédnél
megtudhatók közvetlenül vagy levél
útján. Takarmány a helyszínén meg-
tekinthető. Eladás ideje 1914. évi
november hó 21. napjának dél-
utáni 2 órája Csikmindszentén a
helyszínén.

Tüzifa eladás

Tudomására hozom a t. közönségnek
hogy jó száraz bükk tűzifát készpénz-
fizetés ellenében a következő áron
bármilyen időpontban és mennyiségben
házhöz szállítok:

- I. rendű 1 méteres hasáb 1000 kgr. 14 K
- II. " " " " " " " " " " 12 K
- I. " " " " " " " " " " 16 K
- II. " " " " " " " " " " 14 K

Megjegyzem, hogy egy falusi ölben,
ha az jó száraz, meggyőződésem szerint
csak 1300—1400 kilogramm fa van, az
általam ajánlott súlyszerinti vásárlásnál
azonban egy. ennek megfelelő ölbe 2000
kilo megy bele s ezért a tölem súly szer-
int vásárolt fa mindig jóval kevesebbe
fog kerülni.

Tisztelettel:

Bauer Jánosné,

első csikszeredai tűzifa-áprító fűrésztelepe.

Butor

olcsó bevásárlási forrása Csikszere-
redán Rákóci-utca, (Hajnó József
vendéglős) helyiségében, hol csakis
ELSŐRENDÜ KÉSZÍTMÉNYÜ
butorok kaphatók, szolid kiszol-
gálás mellett. Ép oly kedvező ár-
ban és feltételek mellett, mint a
fővárosban. Raktáron tart teljes
szoba berendezéseket és kelleke-
ket. Teljes tisztelettel:

Imre Árpád
butorkereskedése.

Hirdetések

felvételnek la-
punk kiadóhi-
vatalában olcsó
díjazás mellett.

Már megjelent

a Világháboru

képes krónikája.

Egy füzet 24 fillér

Megjelenik hetenkint egyszer:

csütörtökön

kapható: SZVOBODA MIKLÓS

könyvkereskedésében Csikszeredán.